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Ciudad de México, 11 de febrero de 2019 
 
Versión estenográfica de la Segunda Sesión Ordinaria de la 
Comisión Nacional de Vigilancia, efectuada en la Sala de Juntas de 
la Dirección Ejecutiva del Registro Federal de Electores ubicada en 
el piso 13 del edificio de Insurgentes Sur 1561, Colonia San José 
Insurgentes, Alcaldía Benito Juárez. 
 

 
 

Inicio:   11:14 horas 
Conclusión:   11:26 horas 

 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Muy buenos días tengas todas 
y todos. 
 
Vamos a dar inicio a esta Sesión Ordinaria de la Comisión Nacional de 
Vigilancia, para lo cual le pido al Secretario que verifique si contamos con 
el quórum necesario para sesionar. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí, señor. 
 
Le informo que se encuentran presentes por el Partido Acción Nacional, 
Mariana De Lachica; por el Partido Revolucionario Institucional, Elliot 
Báez; por el Partido de la Revolución Democrática, Eduardo Ramírez; por 
el Partido del Trabajo, Adalid Martínez; por el Partido Verde Ecologista 
de México, Sarita Castellanos; por Movimiento Ciudadano, Daniela 
Bonilla; usted en su carácter de Presidente y su servidor como Secretario, 
por lo que hay quórum para llevar a cabo la sesión. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias, Secretario. 
 
Verificada la asistencia para esta sesión, le solicito ahora que someta a 
consideración de los integrantes de este órgano el proyecto de orden del 
día. 
 

Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí. 
 
Le pregunto a las señoras y señores integrantes de este órgano, si 
aprueban el proyecto de orden del día que se circuló previamente, si 
estuvieran por la afirmativa les pediría levantar su mano. 
 
Se aprueba el orden del día, señor. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias. 
 
Y ahora antes de iniciar con el desahogo de los puntos, por favor, consulte 
en votación económica, si se dispensa la lectura de los documentos que 
se circularon previamente. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí, señor. 
 
Le pregunto igualmente a los integrantes de esta comisión si aprueban la 
dispensa de la lectura de los documentos que se circularon con 
anterioridad, con la finalidad de poder entrar directamente a su análisis, 
si estuvieran por la afirmativa les pediría también levantar su mano. 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura de la documentación. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias, Secretario. 
 
Por favor, continúe con el desahogo de la sesión. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí, señor. 
 
El primer punto, es la Presentación y, en su caso, la aprobación de las 
actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria celebradas el 17 de enero 
y 30 de enero de 2019, respectivamente. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Señoras y señores 
representantes están a su consideración las actas de las sesiones 
mencionadas. 
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Si no hay comentarios a las mismas, por favor, tome la votación para la 
aprobación de las actas mencionadas, Secretario. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí. 
 
Pregunto a los integrantes de este órgano si aprueban las actas de las 
sesiones ordinaria y extraordinaria celebradas 17 y 30 de enero de 2019, 
si estuvieran por la afirmativa les pediría levantar su mano. 
 
Se aprueban las actas, señor, por unanimidad. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias. 
 
Continúe con el desahogo de la sesión, por favor. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí, señor. 
 
El segundo punto es el Informe de Actividades de la Dirección Ejecutiva 
del Registro Federal de Electores, correspondiente al mes de enero de 
2019. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Señoras y señores 
representantes está a su consideración el informe mencionado. 
 
Representación de Acción Nacional, por favor, en primera ronda. 
 
Lic. Mariana De Lachica Huerta, representante del Partido Acción 
Nacional: Muchas gracias, Director. 
 
Para, sólo para solicitar algunas aclaraciones, respecto a las 
reincorporaciones que evidentemente incrementaron por esta 
reincorporación que hubo necesaria en el estado de Puebla, de aquellas 
credenciales de elector que habían perdido vigencia, se entiende el 
crecimiento pues exponencial de este rubro; sin embargo, solamente para 
preguntar, hay una diferencia y creo saber cuál es la razón, pero hay una 
diferencia entre las bajas que se habían dado en el estado de Puebla 
originalmente, que eran 293 mil 313, sin embargo, se reincorporan 
solamente 247 mil 563. 

Quiero pensar que ello es por trámites que se hicieron de cambios de 
domicilio, solamente para verificar que esa es la razón. 
 
Y para solicitar, ya tenemos en el informe, de acuerdo a lo solicitado a 
fines del año pasado, un apartado especial que corresponde a los 
procesos electorales locales 2018-2019, simplemente para solicitar que 
podamos incluir al estado de Puebla, porque en esta ocasión no venía, 
pero para futuras informes poderlos tener en el radar. 
 
Es cuanto. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Claro que sí representante, 
ahorita podemos abordar el tema. 
 
¿Alguien más en primera ronda?  
 
Si no hay otros comentarios, le vamos a dar la palabra al maestro 
Alejandro Andrade, Coordinador de Procesos Tecnológicos para que nos 
haga favor de comentar respecto a lo que Acción Nacional nos pone 
sobre la mesa. 
 
Por favor, maestro. 
 
Mtro. Alejandro Andrade Jaimes, Coordinador de Procesos 
Tecnológicos: Gracias Presidente. 
 
Muy buen día a todos. 
 
En efecto, del 31 de diciembre o bueno, el primero de enero que se dan 
las bajas en general, bueno, dimos de baja más de 5 millones de 
registros, pero para el estado de Puebla fueron cerca de 250 mil y, no 
traigo la, más bien el número exacto. 
 
Pero, igual para ahora que se hizo la reincorporación el 30 de enero, la 
diferencia se debe a aquellos ciudadanos que hicieron un trámite 
posterior a la baja y que implicó su reincorporación vía el trámite. 
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Y ya por esa vía, pues se vuelve menor el número de registros 
reincorporados, siendo 247 mil 563 los que se reincorporaron, entonces, 
pues bueno, la diferencia prácticamente es aquellos que hicieron un 
trámite en ese inter ¿no? entre la baja y la reincorporación que se realizó. 
 
Sería cuanto Presidente. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias maestro Andrade. 
 
Pregunto si alguien quiere hacer uso de la palabra en segunda ronda. 
 
Si no es el caso, damos por recibido el informe y Secretario, por favor 
continúe con el desahogo de la sesión. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí señor, el 
siguiente punto es el informe estadístico trimestral que se rinde en 
cumplimiento al punto tercero del Acuerdo por el que se aprueban los 
Lineamientos del Instituto Nacional Electoral para la atención de 
requerimientos de información y documentación formulados en términos 
de lo dispuesto en el artículo 126, párrafo 3 de la LEGIPE. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias Secretario. 
 
Señoras y señores representantes está a su consideración el informe 
mencionado. 
 
Si no hay comentarios al mismo, lo damos por recibido y continúe por 
favor Secretario con el desahogo de la sesión. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí señor el siguiente punto 
es el Informe mensual de actividades de los grupos de trabajo. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Señoras y señores 
representantes está a su consideración el informe mencionado. 
 
Si no hay comentarios, lo damos por recibido y por favor continúe con el 
desahogo de la agenda, señor. 

Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí señor el siguiente punto 
es el Proyecto de Acuerdo de esta Comisión por el que se aprueban las 
agendas temáticas de los grupos de trabajo permanentes, para el mes de 
febrero de 2019. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Esta a su consideración el 
Proyecto de Acuerdo. 
 
Representación de Acción Nacional en primera ronda. 
 
Lic. Mariana De Lachica Huerta, representante del Partido Acción 
Nacional: Sí, es respecto al Grupo de Trabajo Operación en Campo, tal 
vez no, no necesariamente es para este mes de febrero la propuesta que 
me voy a permitir realizar, pero sí debo decir que a esta representación 
tiene una inquietud respecto de los criterios y la formula que se han 
venido trabajando, para la detección de domicilios irregulares. 
 
Y a esta representación le gustaría en algún momento poder, en conjunto 
con las representaciones que así lo determinen, poder presentar una 
propuesta distinta que incluya algunos criterios, que no se han tomado en 
cuenta y entendemos que dicha fórmula y dichos criterios, pues 
obedecieron a una determinación temporal y una problemática que 
estaba sucediendo en una época determinada. 
 
Tal vez, pues no será posible para el mes de febrero, pero sí quería 
comentar esta situación, para que pudiera ser sensible las áreas técnicas 
a la presentación en algún momento en las agendas de grupo de trabajo, 
particularmente el de Operación en Campo, de una revisión que 
pudiéramos hacer en este rubro. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Secretario, por favor. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí, señor. 
 
Solamente para reaccionar positivamente a la petición que hace la 
representación y ofrecerle que en la propuesta de agenda temática que 
se presente en el Grupo de Trabajo, para el siguiente mes, poderlo 
incorporar. 
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Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Muy bien, ¿algún otro 
comentario?  
 
No siendo el caso, por favor Secretario, proceda a la votación del proyecto 
que nos ocupa. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Claro que sí, señor. 
 
Le pregunto a las señoras y señores integrantes de esta Comisión, si 
aprueban las agendas temáticas de los grupos de trabajo permanentes, 
para el mes de febrero de 2019. 
 
Si estuvieran por la afirmativa, les pediría levantar su mano. 
 
Se aprueban las agendas por unanimidad, señor. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias, señor Secretario, 
continúe con el desahogo del orden del día. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí, señor.  
 
El siguiente punto es el relativo a Asuntos Generales. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Consulto si alguien quiere tratar 
algún asunto general en este momento. 
 
Movimiento Ciudadano. 
 
¿Alguien más? 
 
Si no hay más, entonces tiene la palabra con este asunto general, la 
representación de Movimiento Ciudadano. 
 
Act. Daniela Fabiola Bonilla Ferrari, representante de Movimiento 
Ciudadano: Gracias. 
Buenos días a todos, tardes ya. 
 

Nada más para hacer una solicitud. 
 
¿Será posible que semanalmente nos puedan informar, cómo se va 
construyendo esta Lista Nominal que será utilizada para la extraordinaria 
de Puebla? ¿sí? 
 
Para ir dándole seguimiento a cuántos ciudadanos van semana a semana 
¿sí? 
 
Muchas gracias. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Déjeme responder, por 
supuesto que sí representante, vamos a aterrizar un compromiso, señor 
Secretario, en ese sentido, de que se pueda estar informando 
semanalmente, respecto a la integración de la lista. 
 
Y creo que también respecto de las actividades que se estén llevando a 
cabo, como sabemos nuestro centro telefónico está realizando llamadas 
telefónicas y estas arrojarán algún resultado, me parece que es 
importante que este órgano tenga conocimiento de los avances de los 
trabajos. 
 
¿Alguien más de este asunto general? 
 
No siendo el caso, podemos pasar Secretario, al siguiente punto del 
orden del día. 
 
Mtro. Juan Gabriel García Ruiz, Secretario: Sí, señor. Es la Lectura de 
relación de solicitudes de información. 
 
Y si me permite de una vez, son muy breves. 
 
Precisamente, esta última que tiene que ver con estar informando todas 
las actividades que realizamos vinculadas con la conformación de la Lista 
Nominal de Electores en el estado de Puebla, informar de manera 
semanal. 
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Y dos compromisos, uno es agendar el tema de la revisión de criterios 
para detectar domicilios, presuntos domicilios, cambios de domicilio 
irregulares; y, por supuesto incorporar en el informe de la Dirección 
Ejecutiva, todo lo relativo precisamente a las actividades del Proceso 
Electoral Local en el estado de Puebla. 
 
Ing. René Miranda Jaimes, Presidente: Gracias Secretario, pues con 
esto hemos concluido el orden del día que fue aprobado. 
 
Les agradezco a todas y a todos su presencia. 
 
Muy buenos días. 
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